

拉加德呼吁 IMF 股东掏钱救欧洲

星报综合 国际货币基金组织总裁拉加德在达沃斯年会指出,没有国家对当前金融危机免疫,特别举国呼吁其他国家、IMF 股东注资参与救助欧洲。拉加德在演讲中举起自己的包,直言“我到这来就为筹一小点儿款”。IMF 18日发声明称,估计未来数年全球潜在金融需求达1万亿美元,IMF 计划增资5000亿美元,其中

包括欧洲早前承诺的2000亿美元,目前正就此与成员国磋商。

她强调,向 IMF 注资是安全的投资,该机构将确保其回报。同时,若欧洲建构有效的金融防火墙,有关资金不一定会被动用。在年会中,各国对 IMF 筹资取向不一。墨西哥总统卡尔德隆明确表态,墨西哥将响应 IMF 集资号召,协助欧

洲国家渡过难关,并呼吁美国作出同样决定。

中国主要领导人缺席此次年会,而外交部日前回应称,原则上各国应共同努力保证 IMF 具备充足资源应对目前的国际金融危机。同时希望各方能够加快国内审批程序,确保按时完成份额改革方案,从根本上保障 IMF 的资金来源。

惠誉调降意大利等五个欧元区国家信用评级

据新华社电 国际三大主要评级机构之一惠誉评级公司27日宣布下调意大利、西班牙等五个欧元区国家的主权信用评级,警告欧元区持续的债务危机将进一步危害这些国家的融资能力,但市场对此反应平淡。

惠誉当天发表声明,将欧元区第三大经济体意大利的主权信用评级下调两个级别至 A-,将西班牙的主权信用评级从 AA- 下调两个级别至 A。此外,惠誉还分别调降了比利时、塞浦路斯以及斯洛文尼亚的主权信

用评级,同时维持爱尔兰的评级在 BBB+ 不变。

惠誉还宣布将以上六国的评级前景均定为“负面”,意味着这些国家的评级在今后两年内仍有 50% 以上的几率被进一步下调。

日本发现200公里海底活断层 可能引发大海啸

据新华社电 东京大学日前宣布,在纪伊半岛近海的海沟内,发现了长约200公里的大规模海底活断层。纪伊半岛是日本最大的半岛,从本州岛中部突出到太平洋中。东京大学的研究人员利用日本海洋研究开发机构探测海底时获得的声波数据,在纪伊半岛南端的潮岬西侧海底,发现了这个海底活断层。东京大学的研究人员推测,这个活断层曾经多次活动,很

可能是造成1707年日本宝永年间特大地震的元凶。东京大学副教授朴进午说:“这个活断层在未来可能会引发大海啸,政府必须重新讨论有关的防灾对策。”

又讯 北京时间1月28日6时43分(当地时间7时43分),日本关东地区发生里氏5.5级较强地震。东京市中心也有震感。据日本气象厅消息,震中位于山梨县东部、深度约20公里。

太阳活动高峰期 或将在2012年到来

据新华社电 目前,新一轮太阳活动周处于快速上升期,太阳活动已进入活动高峰期。中国天文专家表示,太阳活动峰年很可能出现在2012年,地球上部分通讯可能会受到影响。

据了解,太阳活动是有规律可循的,大约每过11年就有一次“活动高峰期”,上一次在2001

年,下次或将在2012年。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,太阳黑子是太阳光球层上出现的巨大漩涡状气流,其温度比光球层低1000℃左右,亮度比光球层稍暗一些,形成了相对暗淡的黑斑,所以人们就形象地称它为“太阳黑子”。

菲律宾将接受美国 在其领土扩大军事存在

据《人民日报》 菲律宾外长德尔罗萨里奥在1月27日非外交部网站发表声明,声明称,如果出现领土争端问题,菲律宾将寻求外交途径解决。但为了外交途径的实现,菲还要确保具有“最小规模但可靠的防御”。美国将向菲律宾提供军事装备和技术训练,并加强在此区域的军事部署,但

会依照菲法律进行。

法新社报道对此进行的解读是:菲律宾将接受美国在其领土上扩大军事存在,以便在菲中因南海问题关系紧张加剧时,帮助菲维护其利益并确保地区和平。泰国、新加坡和印尼等东南亚国家的媒体均从这一角度报道了这一消息。

日俄外长称将在“安静环境”协商领土争端

据新华社电 日本外务大臣玄叶光一郎28日与到访的俄罗斯外交部长拉夫罗夫举行会谈,双方表示将在“安静的环境”下协商两国领土争端。

据日本媒体报道,玄叶在会谈中说,日俄两国在北方四岛(俄方称南千岛群岛)问题上的立场存在很大差异,但是双方不要搁置领土问题,要为解决这一问题而进行协商。为了构筑真正友好

的日俄关系,双方需要解决领土问题,并缔结和平条约。

千岛群岛位于堪察加半岛和北海道之间,群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被日本称为北方四岛,同时又被俄罗斯划入管辖范畴。长期以来,俄日两国在四岛归属问题上互不让步。日本政府一直坚持解决北方四岛归属问题是缔结日俄和平条约的前提条件。

查韦斯14岁小女儿 手捧美钞炫富引发委民众愤怒

星报综合 对于普通的委内瑞拉民众来说,想要拥有一些美钞不是一件容易的事,因为在国家经济被严格控制的情况下,外汇是一种特殊的国家资产。但是这对于委内瑞拉总统查韦斯14岁的小女儿罗斯尼斯来说似乎不是一件难事。近日,她上传一张手捧一把美钞的照片到互联网上炫富,引起轩然大波。



罗斯尼斯上传的手捧一把美钞的照片

不满外汇被控制

据报道,罗斯尼斯是用 iPhone 手机上最受欢迎的相片分享程序上传的这张她手捧一叠美钞的照片,掀起了委内瑞拉民众的怒火,民众不满委内瑞拉政府严控国家经济,令外汇难以进入国内。

“我身边无论如何都找不到一张美钞,除非我去黑市上买!”一名叫做马里塞·拉米雷斯的民众在委内瑞拉一家报纸的网站上这样留言。

纷纷上传愤怒照

据悉,委内瑞拉政府为了防资本外流,实行严格外汇控制。于2003年开始规定民众可兑换美元的上限,每人每年只能换3000美金。

在女儿罗斯尼斯秀美钞事件之后,有人把这与查韦斯经常高调反对资本主义的形象相提并论,查

韦斯目前正在准备2012年的总统竞选。不过查韦斯的支持者则表示,罗斯尼斯拿的都是一些小面额的美钞,根本不值多少钱。

而在这件秀美钞事件之后,一些委内瑞拉人纷纷上传一些与日常用品的合影进行嘲讽——很多民众模仿罗斯尼斯捧美钞的姿势,拿着卫生纸和菜叶等自拍,表达愤怒和不满,讽刺她不懂民生艰苦。

曾与贾斯汀合照

据悉,罗斯尼斯是委内瑞拉总统查韦斯的小女儿,也是查韦斯第二任妻子伊莎贝尔(2003年她和查韦斯离婚)生的唯一一个孩子。

而罗斯尼斯也并不是第一次给爸爸查韦斯惹祸。之前,罗斯尼斯曾因与美国流行小天王贾斯汀·比伯的一张合影被曝光引发争议。有民众批评称,罗斯尼斯将查韦斯一家奢侈的生活曝光在人们面前。

美国将裁军10万 在亚太地区军力不减反增

据《人民日报》 美国国防部长帕内塔26日公布新财年国防预算摘要时说,为适应美国联邦政府预算削减与安全战略调整需要,美军将大幅削减陆军与海军陆战队人数,同时尽量保证空军与海军开支。

帕内塔说,根据这份预算,

美军计划将现役陆军人数从2010年的57万人削减到49万人,将海军陆战队从202万人削减到182万人。

帕内塔解释说,这样做的目的是让美军有足够预算空间维持对其国防战略极为关键的能力,尤其是在亚太地区与中东地区的布

局。新的军费预算将维持美军中央司令部现有水平,但将加强美军太平洋司令部所辖地区的军力。此外,五角大楼将保留美国海军11艘航母和10个航母空中战斗群力量。美国还将保持海军陆战队和陆军在亚太地区的现有军力,并将在新加坡和巴林部署战舰。

印度东北部 一投票站遭袭致5人死

据中新社电 印度东北部曼尼普尔邦一处投票站当天遭到多名分离主义武装人员袭击,已至少造成5人死亡。

当地警方称,袭击发生时当地正在进行地方选举投票,突然一伙武装分子闯入一处投

票站,肆意开枪扫射,打死了1名妇女、1名警察和3名投票站工作人员。警方怀疑,袭击者来自该地区一个分离主义组织。但截至记者发稿时,仍未有任何组织宣称对此次袭击事件负责。